

"MESEM çocukları ve gençleri ucuz işgücüne dönüştürüyor"

Öğrencilerin yüzde 53,6'sı şiddete maruz kaldı

Eğitim-İş, "MESEM'ler Üzerine Mitler ve Gerçekler" raporunda, Mesleki Eğitim Merkezleri'nin çocukları ve gençleri zorunlu eğitim sürecinde okul yerine işyerlerine yönlendiren bir modele dönüştüğünü belirtti.

Eğitim-İş, "MESEM'ler Üzerine Mitler ve Gerçekler" başlıklı raporunu yayımladı. Raporda, Mesleki Eğitim Merkezleri'nin çocukların zorunlu eğitim sürecinde okul yerine işyerlerine yönlendirildiği bir model haline geldiği belirtildi.

Rapora göre, zorunlu eğitim çağında olmasına rağmen okul dışına itilmiş çocuk sayısı 440 bin 850. MESEM'de "çocuk işçi" olarak tanımlanan çocuk sayısı 561 bin 895, açık öğretim lisesine devam eden öğrenci sayısı 274 bin 187, okula kaydı olmayan yabancı lise çağındaki çocuk sayısı ise 151 bin 567.

Bu verilerle birlikte ortaöğretim kademesinde toplam 1 milyon 428 bin 499 çocuğun okul dışında, işyerinde, evde ya da sokakta olduğu belirtildi. 4'TE

Ekonomik krize direnemeyen esnaf dükkanına kilit vuruyor

Türkiye'nin en büyük sanayi ve metropol kentleri arasında yer alan Antep'te ekonomik sıkıntı gözler görülür hale geldi. Artan maliyetler karşısında daha fazla ayakta duramayan esnaf, kepenklerini indirmeyi devam ediyor.

Ekonomik sıkıntılar bir kez daha gün yüzüne çıktı

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Odaları Birliği verileri, ocak-nisan dönemlerinde kapanan, açılan, tadil ve meslek terki veren esnaf istatistiklerini kamuoyuna duyurdu. Söz konusu istatistiklere göre hem ülke genelinde hem de kent genelinde küçük esnafın yaşadığı ekonomik sıkıntılar bir kez daha gün yüzüne çıktı. 4'TE



Kurucusu: Osman Tuzcu Fiyat: 1.50 TL Sayı: 22.993 20 MAYIS 2026 ÇARŞAMBA

ÖZMAKSAN
"YÜKSEK ISI TEKNOLOJİSİ"

AKILLI ISI KAZANLARI
ENERJİ TASARRUF EKİPMANLARI
KAZAN DAİRESİ OTOMASYONLARI
ALTERNATİF YAKIT SEÇENEKLERİ

www.ozmaksan.com.tr

Türkiye Ziraat Odaları Birliği Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, geçtiğimiz haftalarda meydana gelen "Süper hücre"den zarar gören köylerde incelemeler bulundu. Oluşan zararı sahada gören Bayraktar, çiftçilerin sorunlarını ve sıkıntılarını dinledi

Çiftçinin yarasına merhem olunmalı aksi taktirde tarlasından daha da uzaklaşır

'Çiftçilerin sıcak paraya ihtiyacı var' diyerek sözlerine başlayan Şahinbey Ziraat Odası Başkanı Ali Çolak, "Hasat dönemine az kaldığı bir dönemde büyük bir doğal afetle karşı karşıya kalındı. Çiftçi, sadece Türkiye Tarım Kredi Kooperatiflerine, kamu ve özel bankalara değil, aynı zamanda petrol, ilaç bayisi, gübre bayilerine de borçlu. O yüzden zararlar hemen karşılanmalı ayrıca, bankalara olan faizsiz şekilde 5 yıl ertelenmeli. Çiftçinin yarasına merhem olunmalı, aksi taktirde üretim sektöre uğrar ve tarlasından daha da uzaklaşır" uyarısında bulundu.



Ağaçlarında dalında hiç yaprak kalmamış

Ağaçların kuruma tehlikesiyle karşı karşıya olduğunu kaydeden Çolak, "15-20 gün sonra hava sıcaklıkları 30 dereceleri bulacak. Ağaçlarında dalında hiç yaprak yok. Dolayısıyla yaprak olmadığından ağaçlar kurumayla karşı karşıya. Çiftçinin tarlası, traktörü ve birçok şeyi ipotekli durumda. Eğer destek verilmez ya da borçlar ertelenmezse bankalar çiftçinin gözünün yaşına bakmadan traktörünü veya tarlasını alabiliyor"

Çolak, "Gaziantep çiftçisi adına Genel Başkanımız Şemsi Bayraktar'a teşekkür etmek istiyoruz. Başkanımız geçen yıl kuraklık nedeniyle ilimize gelmişti bu senede fırtına ve dolu nedeniyle geldi. Gezimize Oğuzeli ilçemizden başladık. İlçede dolu ve fırtına nedeniyle hasar gören köyleri, çiftçileri ziyaret ettik. Başkanımız sorunları ve sıkıntılarını birinci ağızdan dinledi" açıklamasını yaptı.

Fırtına 55 yaşındaki fıstık ağacını kökünden sökmüş

Çolak, Oğuzeli ilçesinden sonra Karkamış'a bağlı köylerde incelemelerde bulduklarını sözlerine ekledi. 4'TE

Türkiye'de cezaevi doluluk oranı yüzde 131'e ulaştı

Türkiye, Fransa ile birlikte Avrupa Konseyi'ne üye ülkeler arasında cezaevlerinde doluluk oranı en yüksek ülke. İlgili araştırmaya göre Türkiye cezaevlerinde yüzde 131'lik bir kapasite aşımı yaşanıyor. 4'TE



44 milyar dolarlık rezerv erimesi alarm veriyor

Merkez Bankası'nın 44 milyar dolarlık döviz ve 57 tonluk fiziki altın satışı devalüasyon beklentilerini dindiremedi. Büyük yatırımcıların rezerv erimesini önceden fark edip güvenli limanlara kaçmasıyla borsada sert düşüşler görüldü. 2'DE

SABAH ARŞİVİNDEN GAZİANTEP

Yoksulluk ve işsizlik dibe vurdu

Ülkemiz ve kentimizin en önemli meselelerinden birinin işsizlik olduğunu, ancak işsizlik ve yoksulluğu çözüme vaadiyle göreve gelen AKP Hükümeti'nin işsizlik ve yoksulluğu tamamen dibe indirdiğini söyleyen DİSK Bölge Başkanı Muzaffer Subaşı, "işsizlik, yoksulluk, sosyal güvencesizlik ve çaresizlik bu ülkede bir gerçek.

Hasan Celal Güzel kazandı... Gaziantep'li partilerden çok adaylara oy kullandı

Gaziantep Belediyesinin çalışmaması ve Taşar'ın yolsuz kredi alması nedeni ile azınlığa düşen ANAP, kuvvetli bir aday göstermesi sayesinde seçimi kazandı. İlimizde yapılan ara seçimde 351406 seçmenden 295337'si geçerli oy kullandı. Geçerli oyların yüzde 37'sini ANAP, yüzde 24'ünü SHP, yüzde 18'ini DYP aldı. 3'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazıları bu köşede yer almaya devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun 08 Mart 2016 tarihli yazısıdır.

Helal haçten tez geldi!..

Bu operasyon bekleniyordu. Hele Melikşah Üniversitesi ve daha sonra da Boydak Holding'e yapılan operasyonlardan sonra gün sayılıyordu. Göz göre göre, milletin gözünün içine baka baka yapılanların bir gün hesabının verileceği bilinmiyor muydu? Herkesi kör, alemi sersem zannedersen yanılırsın. Ölçü o kadar kaçmış ki, gerçekten herkesi kör ve sersem yerine koydular. Bir gün dayanamayıp sordum: Bunlar korkusuz mu, cahil mi? Yoksa merhametsiz mi? Bu kadar da olmaz ki, demiştim. 2'DE

AYKUT TUZCU

Kutsallarımıza yapılan saldırılar kabul edilemez

Pir Sultan Abdal Derneği Gaziantep Şubesi, Elif Ana Türbesine yapılan saldırıyı sert şekilde kınadı. Şube Başkanı Mehmet Erkek, "Son dönemlerde türbelerimize, ziyaretgahlarımıza, köylerimize, meralarımıza yapılan saldırıları ve müdahaleleri nefretle kınıyoruz. Düğün Baba'ya, Elif Ana'ya ve benzer yerlerdeki kutsallarımıza yapılan saldırılar kabul edilemez" dedi. 4'TE



Personel yetersizliği hemşirelerin iş yükünü artırıyor

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Serpil Dağdemir, "Personel yetersizliği nedeniyle bir hemşireye onlarca hastanın düşürüldüğü çalışma düzenine mahkum ediliyor" şeklinde konuştu. 4'TE

Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu'nun eski yazılarını bu köşede yer almaya devam edeceğiz



Aykut Tuzcu

Helal haçten tez geldi!..

Bu operasyon bekleniyordu. Hele **Melikşah Üniversitesi** ve daha sonra da **Boydak Holding'e** yapılan operasyonlardan sonra **gün sayılıyordu**. Göz göre göre, milletin gözünün içine baka baka yapılanların bir gün hesabının verileceği bilinmiyor muydu? **Herkesi kör, alemi sersem** zannedersen yanlırsın. Ölçü o kadar kaçmıştı ki, gerçekten herkesi kör ve sersem yerine koydular. Bir gün dayanamayıp sormuştum: **Bunlar korkusuz mu, cahil mi? Yoksa merhametsiz mi?** Bu kadar da olmaz ki, demiştim. Bir seferinde gözümle görmüştüm, o kendini beğenmiş şişman adam, belediye, ben görüşmek için sekreterin yanında beklerken, geldi, mimikleriyle sekretere **'İçeride mi?'** anlamında bakış fırlattı, olumlu yanıtlar üzerine de hafif yıllık kapıyı ayağıyla ittirerek içeri girdi. İçimden, **"Vay canına, makamdaki benim kızım bile olsa böyle bir davranışa tevessül etmem, oturup sıramı beklerdim"** diye düşünmüştüm. Eğer zannediyorsanız ki, **para ve güç**

her şeyi halleder, bu olay bunun varit olmadığına en belirgin şahittir. Doymak bilmeyen, her şeye sahip olmak isteyen, Tanrı'ya şirin gözükmek için de bir uçak dolusu insanı Hac'a götürmek sorunları çözmeye galiba yetmedi. Hangisi doğru? A) **Antepia için üniversite kuruldu**. B) **Üniversite Antepia için kuruldu**. A şıkkını tercih ettinizse bildiniz. B şıkkını tercih ettinizse yine bildiniz. Çünkü ikisi de aynı şey! Anlamayanlara lütfen anlatanlar veya bilenler anlatsın. Denizi olmayan yerde **'Denizcilik Yüksek Okulu'** kurulur mu? İnsanlar o kadar aptal yerine kondu ki! Nedenini nasıl olsa anlayamazlar denilerek **pervasızlık** gösterisi yapıldı. Bütün bu tahsileri yapanlar, arsa kolaylığı sağlayanlar, 6 milyon liraya malolan Antepia yolunubir akıllı daire karşılığı yapanlar, hepsi ama hepsi kovuşturulmalıdır. Körü körüne bu hanedanlıklara destek verenler de iki eliyle başlarını tutup bir

vicdan muhasebesi yapmalıdır. Operasyonların bununla kalmayacağını tahmin ediyordum. Çok sayıda mağdur olan inşaat firması biliyorum. Hepsini bugünün özlemi içinde bekliyorlardı. Diğer sanayi kollarını saymak istemiyorum. Ama şunu biliyorum, **Gaziantep'teki yoğunluk Kayseri'nin belki on misli fazla**. Haksızlığa bulaşmamış olanların korkmasına gerek yok. Rahat uyuyabilirler. Uyuyamayacaklar ise zaten kendilerini bilirler. **Gözleri kapıdadır**. Başlarına gelecekleri de tahmin etmeleri zor değil. Diyelim ki, bu operasyon sonucunda akladılar. Her şey yasalara uygun çıktı. Bence bunun bir kıymeti harbiyesi yok. Çünkü **bazı insanlar vicdanlarda zaten mahkum oldu**. Birisinin dediği gibi: **"Eşşek değiliz ya, her şey gözümüzün önünde olmadı mı? O kadar korkusuzca yaptılar ki, bir gün gelecek hesap verecekler, kimse inanmıyordu. Ama Allah büyük"**. Bu benim cemaatle ilgili ilk yazım değil! Onlarca yazım var, hak ihlaline

neden olanlarla ilgili. Çok da zararını gördüm. SGK'dan O.G. benimle az uğraşmadı. Yıllarca beni süsündürdü. Sıra ona da gelecek. Yapılan haksızlıkların hesabı sorulacaktır. İnanıyorum.

Fighting Terrorism Since 1492

Kızıldeliler, 1492 yılından beri teröristlere karşı savaşıyorlar!.. Şimdi kızıldelilere sorun bakalım, mülteciler kontrol altına alınamazlarsa bu işin sonunun nereye varacağını en iyi onlar bilir!..

Aykut Tuzcu'nun 08 Mart 2016 tarihli yazısıdır

İnsanlar bırakın borcunu ödemeyi faizini bile karşılayamaz hale geliyor
Yüzde 39 faizle esnafın borcunu ödemesi mümkün değil

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, yüksek faiz oranları nedeniyle mevcut borç yapılandırılmalarının esnaf için çözüm olmadığını belirterek, "Esnaf borcunu ödemek istiyor ancak mevcut ekonomik şartlar buna izin vermiyor" dedi. Palandöken, yüzde 39 seviyesindeki yapılandırma faizlerinin esnaf için sürdürülebilir olmadığını belirterek, mevcut şartlarda piyasaların canlanmasının zor olduğunu ifade etti.



Palandöken, hem Maliye Bakanlığı'nın hem de Sosyal Güvenlik Kurumu'nun Bağ-Kur ve SSK borçlarını 72 aya kadar yapılandırdığını belirterek, "Ancak faiz oranı yüzde 39 seviyesinde. İnsanlar bırakın borcunu ödemeyi faizini bile karşılayamaz hale geliyor. Bu nedenle esnaf bu yapılandırmaları cazip bulmuyor. Vergi dairesine ve sosyal güvenlik kurumuna olan borçların 72 aya bölünmesi olumlu bir adım gibi görünse de yüksek faiz

geldi. Çünkü esnafın ya vergi dairesine ya da Bağ-Kur'a borcu bulunuyor. Borçlarını kapatmaya çalışan esnaf aynı zamanda krediye erişemiyor. Çektiği krediyi ödeyen yeniden kredi kullanamıyor. İnsanlar başkasından borç alarak yükümlülüklerini yerine getirmeye çalışıyor. Bu durum esnafı daha da çıkmaza sürüklüyor. Dükkânına mal koyamayan, vergi borcunu ve SGK primini ödeyemeyen esnaf nasıl ayağa kalkacak? Nasıl rekabet edecek? Türkiye'de yaklaşık iki buçuk milyon esnaf ve sanatkar bulunuyor. Bu işletmeler piyasadaki çekildiğinde yerlerine yenisinin gelmesi kolay değil. Kapanan iş yerinin tekrar ayağa kalkması artık çok zor hale geliyor" ifadelerini kullandı. "Esnafın rahatlatılması için yeni formüller üretilmeli" Esnafın yaşadığı sıkıntıların çözümü için kapsamlı bir yapılandırma çağrısında bulunan Palandöken, "Bir yapılandırma yapılmalı ve insanlar rahatlatılmalı. Faiz oranları mutlaka düşürülmeli. Esnaf çalışıp borcunu ödemek istiyor ancak mevcut şartlarla bunun gerçekleşmesi mümkün değil. Bu sıkıntının bir an önce çözülmesi gerekiyor. Aksi halde ne esnaf ayağa kalkabilir ne de piyasalar yeniden canlanabilir" şeklinde konuştu.t24



Piyasalarda 'ani kur atağı' korkusu
44 milyar dolarlık rezerv erimesi alarm veriyor

Merkez Bankası'nın 44 milyar dolarlık döviz ve 57 tonluk fiziki altın satışı devalüasyon beklentilerini dindiremedi. Büyük yatırımcıların rezerv erimesini önceden fark edip güvenli limanlara kaçmasıyla borsada sert düşüşler görüldü. Son yaşananlar Türk ekonomisindeki kırılabilirliği su yüzüne çıkarırken ekonomi yönetimine duyulan güveni de ağır bir teste tabi tuttu.

Küresel piyasalardaki arz şokları ve yurtdışındaki hukuki gelişmelerin yarattığı tedirginlik, Borsa İstanbul'da sert satışlara yol açarken piyasalarda "Dolar kuru ani bir yükselişe mi geçecek" sorusu gündemde. Brent petrolün varil fiyatı, jeopolitik gerilimler nedeniyle 110 dolar sınırını aşarak 111,42 dolara yükseldi. Yurtiçinde ise yaklaşık 100 milyar TL büyüklüğündeki finansal suç operasyonunda Rasim Ozan Kütahyalı'nın tutuklanması ve kamuoyunda tartışma yaratan diploma iptali davaları, Borsa İstanbul'da (BIST 100) 14.336 seviyesine kadar düşüşü tetikledi. Bu satışların ardındaki asıl korkunun kurda yaşanabilecek ani bir patlama beklentisi olduğu belirtiliyor. Piyasalardaki paniği besleyen en somut veriler rezerv cephesinden geliyor. Nisan ayındaki yüksek enflasyon rakamlarının ardından Merkez Bankası'nın (TCMB) sadece mart ayında döviz talebini bastırarak için gerçekleştirdiği toplam döviz satışı 44 milyar dolara ulaştı. TCMB'nin net rezervlerindeki 22,5 milyar dolarlık erime, rezerv sınırlarına yaklaşıldığı algısını güçlendirdi. Bu süreçte Merkez Bankası'nın kesin altın satışlarının 57,3 tona, altın swap işlemlerinin ise 75,7 tona ulaşması, piyasada 'arka kapı müdahalelerinin tıkandığı' endişesini doğurdu. Özellikle fiziki altın satışlarının bir kısmının Kapaçkarşı piyasası üzerinden yapıldığına dair haberler, uzun süredir enflasyonun altında seyreden dövizin ani ve kontrolsüz bir yükselişe geçme riskini artırdı. Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan'ın kur politikasına ilişkin açıklamaları, piyasadaki devalüasyon beklentilerini dindirmekte yetersiz kaldı. Karahan yılın ikinci Enflasyon Raporu sunumunda konuyla ilgili soruya cevap olarak "Döviz talebinin arttığı durumlarda kurdaki yükselişin hızlanması normal, kur politikasında bir değişiklik yok" ifadelerini kullandı. Ancak piyasa aktörleri bu açıklamayı, TCMB'nin kuru baskılayacak rezerv gücünün kalmadığına işaret olarak yorumladı ve dolara yönelik hız kazandı.

Yasa dışı bahis 20 milyar dolardan 60 milyar dolara kadar uzanan boyutlarda

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, yasa dışı bahisle ilgili yaptığı değerlendirmesinde "Yasa dışı bir alan olduğu için rakamları tam ve kesin şekilde tespit etmek kolay değil. Ancak farklı değerlendirmelerde 20 milyar dolardan 60 milyar dolara kadar uzanan boyutlardan bahsediyoruz" dedi. Yasa dışı bahis nedeniyle oluşan ekonomik kayıplar ölçülmesinin zor olduğunu belirten Yılmaz, şöyle konuştu: "Yasa dışı bahis, adı üzerinde yasa dışı bir alan olduğu için rakamları tam ve kesin şekilde tespit etmek kolay değil. Ancak farklı değerlendirmelerde

20 milyar dolardan 60 milyar dolara kadar uzanan boyutlardan bahsediyoruz. Bu konuda Sayın Cumhurbaşkanımız talimatları doğrultusunda kapsamlı ve çok boyutlu bir eylem planı hazırladık. Mücadelenin yalnızca adli boyutuyla değil, iletişim, finansal takip, uluslararası işbirliği ve dijital denetim mekanizmalarıyla birlikte ele alındığı bütüncül bir süreç yürütülmüştür. MASAK başta olmak üzere ilgili kurumlarımız yoğun bir çalışma içerisinde. Yapay zeka destekli denetim mekanizmaları dahil olmak üzere birçok yeni yöntem devreye alındı. Son dönemde yasa dışı bahisle mücadelede önemli bir mesafe katıldığını sahada da görüyoruz."

Yasa dışı bahsin dünyanın karşı karşıya olduğu önemli bir sorun alanı olduğunu vurgulayan Yılmaz, "Biz de devlet olarak kararlı ve koordineli bir mücadeleyi sürdürüyoruz. Eylem planımız kapsamında ilgili kurumlarımızı düzenli olarak bir araya getiriyor, süreci yakından takip ediyor ve ihtiyaç duyulan ilave tedbirleri devreye alıyoruz. Yasa dışı olsun, yasal olsun bahis ve kumarla sosyal boyutuyla, bağımlılıkla mücadele kapsamında da mücadelemizi sürdürüyoruz. Bir yandan kamu kurumları, diğer yandan sivil toplum olarak önleyici bir yaklaşımı da hayata geçiriyoruz" diye konuştu.

KURUCULARI: Osman TUZCU
Aykut TUZCU

Sabah 80 YIL

Kuruluş tarihi: 2 Şubat 1946
Yıl:80 Sayı : 22.993
20 MAYIS 2026 ÇARŞAMBA
(Yerel Gazete)

İmtiyaz Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Nurgün BALCIOĞLU
Hukuk Danışmanı
Av. Siddik Emrah YILMAZ
Yayın Türü
Yerel Süreli Yayın
UETS Adresi: 15513-15569-70521
Yönetim Yeri
Kavaklık Mahallesi Kavaklık Caddesi
No:6/1
Tel: 0342 215 42 59
Basım Yeri
Ekspres Gazetesi Tesisleri
Aydınbaşı Mah. 57017 Nolu Sokak
Şahinbey/GAZİANTEP
Dağıtım
Kelebek Dağıtım

Gazetemiz çalışanları TGC üyesidir.
www.gaziantepsabah.com - gaziantepsabah@yahoo.com
Bu gazete Basın Meslek İlkelerine uymaya söz vermiştir.

NÖBETÇİ ECZANELER

ŞAHİNBEY NÖBETÇİ ECZANELER
AYINTAP ECZANESİ
Eyüpoğlu Mh. Dr. Rauf Yılmaz Cad. NO:3/A (Sevgi Hastanesi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0 342 220 11 29
UGUR ECZANESİ
İstiklal Mh 62 Nolu Sk.N:95/B(Kafadar Sağlık Ocağı Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 338 11 10
KAYA ECZANESİ
Şirinevler Mahallesi (Şirinevler 1+1 Toki Çaprazı-Abdülkadir Yüksek Devlet Hastanesi Civarı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 05367982427
SEVİLAY FEDAYİ ECZANESİ
Binevler Mahallesi 14 Nolu Cadde No:33 (Binevler Sağlık ocağı karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 335 30 35
YUSUF ECZANESİ
İbni Sina Mahallesi 400 Nolu Cadde No: 81/CG (Gaziantep Şehir Hastanesi Acil Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 0342 230 44 41
PARLAR ECZANESİ
Bülbülzade Mah. Yeşilvadi Bulv. No: 171 B/D (KARATAŞ ERDEM KOLEJİ KARŞISI) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423715175
E.KAFADAR ECZANESİ
23 Nisan Mahallesi Üniversite Bul.305/A(Gaziantep Üniversitesi Dış Hekimliği Fakültesi Karşısı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423608050
KARATAŞ BERAT ECZANESİ
Şahintepe mah. 133394 nolu cad no:10C/A-B (karataş 2. Bölge Evkur'un 100 metre ilerisi Ergün elektrik yanı) / ŞAHİNBEY
Telefon : 03423431011

ŞEHİTKAMİL NÖBETÇİ ECZANELER
CANSUYU ECZANESİ
MÜCAHİTLER MAHALLESİ 52009 CAD. NO:34/E (ESKİ PRİMER HASTANESİ KARŞISI - MEDİCAL PARK HASTANESİ YAKINI) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0552 808 80 36
GÜREL ECZANESİ
Doktorlar Sitesi Altı N:64 (Çetinkaya Karşısı) 3258998 / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0532 367 97 55
GÜNAL ECZANESİ
batıkent mah. ali ihvan göğüş tramvay durağı hepmar çaprazı / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 3410345
ŞÜKRAN ECZANESİ
Allaben Mahallesi Kemal Köker Caddesi No:39/ A(Hatem Hastanesi yanı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0342 343 26 46
DURMUSLAR ECZANESİ
Şirinevler mahallesi 36 nolu sok no:9 (Abdulkadir Aksu Sosyal tesisi / Şirinevler Aile Sağlığı Merkezi karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0 342 2253005
ARAS ECZANESİ
Pirsultan Mahallesi Çetin Emeç Caddesi 59088 Sokak No:10/B (Şehitkamil devlet hastanesi poliklinik karşısı) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0542 142 32 77
İBRAHİM HALİL AK ECZANESİ
Burak Mahallesi 06014 Nolu Cadde No:16/B (Gazikent otobüsleri son durak civarında) / ŞEHİTKAMİL
Telefon : 0534 699 93 79

GEREKLİ TELEFONLAR

Yangın İhbar	110
Acil Yardım	112
Polis Yardım	155
Jandarma Yardım	156
Trafik Yardım	154
Kanalizasyon ve Su	185
Elektrik Arıza	186
Cenaze hizmetleri	188
Alo Zabıta	153
Kablo TV Arıza	126
RESMİ DAİRELER	
Valilik	342 231 03 13
Emniyet Müdürlüğü	342 230 18 30
İl Jandarma Komutanlığı	342 338 78 40
Adliye	342 321 36 36
İl Turizm Müdürlüğü	342 230 59 69
İl Kültür Müdürlüğü	342 232 18 58
İl Müftülüğü	342 220 13 57
Türk Telekom	342 230 36 66
ÜNİVERSİTELER ve HASTANELER	
Gaziantep Üniversitesi	342 360 12 00
Hasan Kalyoncu Üniversitesi	342 321 21 00
Dr. Ersin Arslan Hastanesi	342 221 07 00
25 Aralık Devlet Hastanesi	342 338 17 31
Sevgi Hastanesi	342 220 60 60
ULAŞIM	
HAVAŞ	342 215 22 63
THY	342 320 15 65



40 YIL ÖNCE GAZİANTEP

30 EYLÜL 1986

Hasan Celal Güzel kazandı...

Gaziantep'li partilerden çok adaylara oy kullandı

Gaziantep Belediyesinin çalışmaması ve Taşar'ın yolsuz kredi alması nedeni ile azınlığa düşen ANAP, kuvvetli bir aday göstermesi sayesinde seçimi kazandı.

İlimizde yapılan ara seçimde 351406 seçmenden 295337'si geçerli oy kullandı. Geçerli oyların yüzde 37'sini ANAP, yüzde 24'ünü SHP, yüzde 18'ini DYP aldı.	Oğuzeli 3.900 Araban 1.622 Yavuzeli 2.140	Merkez 458 İslahiye 94 Kilis 134 Nizip 91 Oğuzeli 45 Araban 23 Yavuzeli 9	Araban 72 Yavuzeli 20
Gaziantep il seçim kurulu tarafından yapılan açıklamaya göre partilerin merkezde ve ilçelerde aldıkları oy miktarı şöyle:	DYP Merkez 25.917 Kilis 7.953 Nizip 5.157 İslahiye 7.366 Oğuzeli 2.141 Araban 1.544 Yavuzeli 21.005	BAP Merkez 958 Kilis 257 Nizip 237 İslahiye 85 Oğuzeli 85 Yavuzeli 49	MÇP Merkez 2.663 Kilis 1.506 Nizip 295 Oğuzeli 504 Araban 186 Yavuzeli 62 İslahiye 1.723
ANAP Merkez 53.864 Kilis 13.469 Nizip 14.107 İslahiye 8.733 Oğuzeli 5.591 Araban 5.395 Yavuzeli 3.357	RP Merkez 9.192 Kilis 1.949 Nizip 2.826 İslahiye 1.833 Oğuzeli 796 Araban 370 Yavuzeli 417	IDP Merkez 1.327 Kilis 180 Nizip 164 İslahiye 184 Oğuzeli 86 Araban 61 Yavuzeli 13	İDP Merkez 1.327 Kilis 180 Nizip 164 İslahiye 184 Oğuzeli 86 Araban 61 Yavuzeli 13
SHP Merkez 57.244 Kilis 6.609 Nizip 10.019 İslahiye 7.397	DSP Merkez 6.383 Kilis 936 Nizip 1.071 Araban 220 Oğuzeli 436 Yavuzeli 102	BVP Merkez 2.111 Kilis 580 Nizip 237 İslahiye 992 Oğuzeli 279 Araban 138 Yavuzeli 61	VAP Kilis 309 Merkez 1.312 Nizip 310 Araban 63 Oğuzeli 103 Yavuzeli 31 295337 geçerli oy kullanıldı
	BP	HDP Merkez 2.046 Kilis 302 Nizip 295 Oğuzeli 129	

Seçim sonuçları için vatandaş ne dedi?

Ara seçim sonunda ilimizde ANAP milletvekili adayı Hasan Celal Güzel 15 bine yakın bir oy farkıyla milletvekili seçildi.

Sonuçların kesinleşmesinden sonra ne düşündüğünü sorduğumuz vatandaşlar şunları söyledi: Bir avukat: "Ara seçimde vatandaş partilere ders verdi. Falan vuruyor, falan iyi, falan kötü propagandası tutmadı. Fakir fakura edebiyatı oy getirmede. Neyin nasıl yapılacağını açık söyleyen oy topladı." Mustafa Tatar (Emekli ilköğretim müfettişi): "Vatandaş haklı bir değerlendirme yaptı. Diğer illerde de aynı ölçüleri almalarını istiyorum." Çalışana, hizmet getirene oy verilmeli. Laf yapana da hava verilmeli." Ali Erboz (Kanaryacı): "Memleketimize hizmet getirilmesi bakımından H. Celal Güzel'in seçilmesi iyi oldu. Verdiği sözleri yerine getirmeli, başlattığı işleri bitirtmelidir." Veli Şenkaya (Mücahit Gazi): "Vatandaş lafa değil, hizmete oy veriyor. Benim için sonuç sürpriz olmadı. Memleketimiz için iyi oldu kanaatindeyim."

Mustafa Göçmen (Garson): "Anavatan Partisi yağ, bulgur, tuz, para, tişört dağıttı, seçimi kazandı." Ali İhsan Özhayta (Kebabçı): "Sol hiç bir şey yapamaz. Bunun için de oy alamaz. İş gücü fakirlik edebiyatı. Bir fabrika kurulması, yeni iş alanları açılmasını düşünmez bile. Bu kafayla da kimseyi arkasından sürükleyemez. Millet karnını doyuracak iş bekliyor. H. Celal Güzel'in şehrimize yeni iş alanları açtığını bekliyoruz."

Seçim sonuçlarını anında verdik

SABAH'ın ışıklı Seçim Panosu ilgi ile izlendi

Gazetemizin Atatürk Bulvarındaki İrtibat Bürosu seçim gecesi saat 12.30'a kadar aralıksız çalıştı. Seçim haberlerini okurlarımıza anında duyuracağımızı daha önce bildirmiştik. Telefonlarımız saat 17.30'dan itibaren çalmaya başladı. İlk telefonlara daha çok bilgi mahiyetinde cevap verdik. Ancak 20.30'dan sonra görevli muhabirlerimiz İlçe Seçim Kurulundan aldıkları sağlıklı haberleri bize iletmeye başladılar. Bu arada ışıklı panomuzu 21.00'de devreye soktuk. Böylece okurlarımıza hem telefonla hem de okuyabilecekleri pano ile hizmet verdik. Çok telefon aldık. Telefonların hepsine cevap verdik. Anadolu Basın Birliğinin Ankara'daki Genel Merkezi vasıtasıyla Türkiye genelindeki sonuçları yüzdeleri ile alak okuyucularımıza duyurduk.

Partinin Adı	Aldığı oy
1— ANAP	104.510
2— DYP	52.083
3— SHP	88.941
4— RP	17.283
5— MÇP	8.326
6— DSP	10.140
7— HDP	3.120
8— İDP	2.015
9— VAP	2.280
10—BAP	1.846
11—BP	834
12—BVP	3.933

Toplam geçerli oy sayısı 295.337. Bu sonuçlara göre ANAP seçimi kazandı.



20 YIL ÖNCE GAZİANTEP

22 TEMMUZ 2006

Yoksulluk ve işsizlik dibe vurdu

Ülkemiz ve kentimizin en önemli meselelerinden birinin işsizlik olduğunu, ancak işsizlik ve yoksulluğu çözmeye vaadiyle göreve gelen AKP Hükümeti'nin işsizlik ve yoksulluğu tamamen dibe indirdiğini söyleyen DİSK Bölge Başkanı Muzaffer Subaşı, "İşsizlik, yoksulluk, sosyal güvencesizlik ve çaresizlik bu ülkede bir gerçek. Ancak işsizlik gibi somut bir gerçek kadar işsizliğin işverenler tarafından artırıldığı da bir başka gerçek" dedi.

Gaziantep-Şanlıurfa Otoyolu'nun trafığe açılması gecikiyor Kamulaştırma işlemleri belimizi büktü

Karayolları 5. Bölge Müdür Vekili Turgut Aydın, Gaziantep-Şanlıurfa Otoyolunun trafığe açılmasının geciktiğini, kamulaştırma işlemlerinin bellerini büktüğünü söyledi.

Aydın, Tubin-Tekfen-Özdemir firmalarının oluşturduğu konsorsiyum tarafından yapımı sürdürülen yatırımın bu yıl tamamlanmasının öngörüldüğünü belirtti. Gaziantep-Şanlıurfa Otoyolu Gaziantep-Birecik kesiminin 9 kilometrelik bağlantı yoluyla birlikte 62,5 kilometre olduğunu kaydeden Aydın, yatırımda yüzde 70 fiziki gerçekleşme sağlandığını bildirdi. Aydın, "GAP otoyolu" olarak da adlandırılan ve toplam 192,5 kilometre olan Gaziantep-Şanlıurfa Otoyolunun bölgenin ekonomik kalkınmasına önemli katkı yapacağını vurgulayarak, söyledi: şunları "Proje kapsamında 3 ayrı kesimde yatırımlar sürdürülüyor. 62,5 kilometre uzunluktaki Gaziantep-Birecik kesiminde yüzde 70 fiziki gerçekleşme sağlandı. 57 kilometre uzunluğundaki Birecik-Suruç

12 Saat işçi çalıştırma geleneği istihdamı önlüyor

İşverenin, işçi için devlete ödediği SSK primi ve vergilerden kar etmek için 7,5 saat yer ine 12 saat işçi çalıştırarak istihdamı engellediğini söyleyen Subaşı, "12 Eylül darbesiyle beraber çıkarılan sendikalar, toplu sözleşme ve lokavt kanunu aynen yürürlük te. 26 yıldır bu ülkede değişmeyen kanun kalmadı. Niye bu kanunlar değişmiyor? Çünkü işadamları değişmesini istemiyor. Hükümet de hep tavrını işverenler yana koyduğu için bunu AB normlarına uyduramıyor. AB'ye girebilmek için öncelikle işverenlerin kafasını değiştirmesi gerekir. Gaziantep'te işsizlik var. Bir taraftan da fabrikaların yüzde 90'ı 12 saat zorla çalıştırdıkları işçiler var. Hükümetten istediğim bir şey vardı. Çalışma saati 7,5 saat olsun. Şimdi işverenler işyerlerinde işçileri 12

saat çalıştırıp 2 vardiyayı 24 saatte çalıştırıyorlar. 12 Saat kaldırılıp 7,5 saat olursa bir vardiya çalışacak. Bir günde 10 bin kişiye istihdam olanağı yaratılıyor" şeklinde açıklama yaptı. Bir günde 10 bin işçi istihdam yaratılabilir İşçilerin 12 saat çalıştırılmasının işsizliği artırdığı gibi, sosyal güvenceden yoksun insan sayısını da artırdığını ve devletin aldığı vergilerin azaltıldığını söyleyen Subaşı, "12 Saat işçi çalıştırılmasından dolayı SSK primi ve diğer vergilerden dolayı devletin ve ilgili kurumların da bir kaybı oluyor. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Genel Müdürü Gaziantep'te ve Türkiye'nin pek çok yerinde 12 saat işçi çalıştırıldığını biliyor. Ancak hiçbir işlem de yapmıyorlar. Uyarma gereği bile duymuyorlar. Şimdi soruyorum krizde olan işveren mi, krizde olan işçileri mi? Ne yazık ki her zamanki gibi işçiler" diye konuştu.

Tarım sektörü, gözardı edilemeyecek kadar önemli

Ülke nüfusunun üçte birine yakınına istihdam eden tarım sektörünün öneminin anlaşılması gerektiğini ve sulamadan devlet desteğine, AB uyum sürecinde Türk tarımının dünya standartlarına ulaştırılmasına kadar tüm yönleriyle tarım sektörünün ele alınması gerektiğini söyleyen Ziraat Odası Başkanı Zihni Kepkep, "AKP Hükümeti de bundan önceki hükümetler gibi tarım sektörünün sorunları konusunda bir çözüm üretmedi" dedi.

AB'ye girmek için mücadele eden Türkiye'nin halen devlet-tarım politikası bulunmadığını, bu durumun öneminin bile konuşulmadığını söyledi. Kepkep, "83 Yıllık Türkiye Cumhuriyeti'nde Cumhuriyet döneminin dışında tarımla ilgili ciddi politikalar üretilmedi. Dünyanın gelişmiş ülkelerine baktığımız zaman sanayi- teknoloji ve tarım yatırımı omuz omuzadır. Oysa bizde tarım sektörü halen en önemli istihdam alanı olmasına rağmen tarım sektörünün sorunlarını çözmedi bırakın, bu sorunlar masaya bile yatırılmıyor" dedi. Devlet tarım politikası oluşturulamaması durumunda AB uyum sürecinde tarım sektörünün daha da zor durumda kalacağını belirten Kepkep, "Türkiye, AB ile ortak tarım politikasını nasıl hayata geçirebilecek merak ediyoruz? Olmayan devlet tarım politikasıyla nasıl ortak olursunuz bunu anlamak mümkün değil. Korkarım devlet tarım sektörünün sorunlarını masaya yatırıp, bir devlet tarım politikası oluştur maması durumunda tarım sektörü daha da küçülecek belki de yok olacaktır" şeklinde açıklama yaptı. Tarım sektörünün sorunlarının çözümü için, devletin konunun muhataplarını bir araya toplayıp bir tarım şurası oluşturması gerektiğini, onlarca sektörün sorunları için şura düzenleyen devletin tarım sektörünün sorunlarına kulak tıkadığını söyleyen Kepkep, "Bu hükümete de bundan önceki hükümete de çağrılar yaptık. Konunun taraflarını bir araya toplayın şu tarım sektörünün sorunlarını bir ortaya koyun. Ürün mozaığı çıkarın ve üretici bir sonraki yıl hangi ürünü ekeceğini bilsin dedik. Ancak milyonlarca insanı istihdam eden, tarım sektörünün sorunları bir türlü masaya yatırılmadı. Dolayısıyla da ürün mozaığı oluşturulamadı. Üretici, kendi olanakları ve araştırmasıyla ürün ekliyor. Hiçbir üretici önceden ne kadar ne ekeceğini bilmiyor" diye konuştu. Kepkep, tarım deseni çıkarılmadığı için üreticinin hangi üründen ne kadarlık ihtiyaç olduğunu bilmediğini ve her yıl kar edeceği umuduyla zararlar hasat gerçekleştirdiğini söyledi. Sulu tarıma geçilememesinin de özellikle yöremiz çiftçisinin zor durumda bıraktığını ve sulu tarım yapılması gereken yerlerin en fazla yüzde 3'ünün sulanabildiğini söyleyen Kepkep, "Sulu tarım yapılması gereken alanların sulanabilme şansı olmadığı için çiftçi kendi imkanları ile sulama yapıyor. Kentimizde çiftçinin kendisinin de açtığı kuyular dahil olmak üzere en fazla yüzde üçlük bir alan sulanabiliyor. Bu şartlarda çiftçi, tüm emek ve masraflarına rağmen beşte bir ürün alabiliyor. Eğer sulanabilir alan yüzde 40'lara bile ulaşmış olsa, çiftçi şu anki aldığı ürünün en az beş katı ürün elde eder. Bu nedenle bir an önce barajların tarımsal sulama alanlarının faaliyete geçmesini bekliyoruz" dedi.

Ekonomik krize direnemeyen esnaf dükkanına kilit vuruyor



Türkiye genelinde 101 bin 847 işyeri açıldı
İstatistikler göre 4 aylık dönemde Türkiye genelinde 101 bin 847 işyeri kurulurken, 36 bin 431 dükkan ise faaliyetlerine son verip kapısına kilit vurdu. 9 bin 423 esnafın mesleki terk verdiği ülke genelinde 28 bin 970 esnaf ise tadil verdi.

İşçilik, sigorta primleri ve dükkan kirası esnafa kepenkleri kapatıyor
İstatistiklere bakıldığında Güneydoğu Anadolu Bölgesi'nin en büyük sanayi şehirlerinden biri olan Antep'te ekonomik krizin etkileri verilere yansımaya devam ediyor. İşçilik, sigorta primleri ve dükkan kirası gibi giderlerin artması esnafa kepenkleri kapatıyor. 123 esnaf meslek terki verdi

Ocak-nisan döneminde bin 815 işyerinin ticaret hayatına başladığı şehirde, 387 esnaf ise dükkanın kapısına kilit vurdu. 123 esnafın meslek terki verdiği şehirde 666 esnaf ise tadil verdi. Kapısına kilit vurulan dükkan sayısının ilerleyen aylarda daha da yükselmesinden endişe duyuluyor.

Kent nüfusunun yüzde 2'sini esnaf oluşturuyor
Kent nüfusunun yüzde 2'sini oluşturan küçük esnaf, ekonomik anlamda zor günler geçiriyor. Gelirin gideri karşılamadığı dönemde ekonomik kriz iliklere kadar hissedilirken, esnaf çareyi mesleği bırakmakta buluyor. Ticaret hayatının canlı olduğu kentte, caddeler 'Kiralık veya satılık' dükkan sayısı artmaya başladı. Haber Merkezi

Çiftçinin yarasına merhem olunmalı aksi taktirde tarlasından daha da uzaklaşır

Çolak, "Karkamış ilçemizde özellikle doludan ve fırtınadan büyük zarar gören köylerimizi gördük. Gerçekten sahayı gördüğümüz içimiz çok acıdı. Çiftçilerin, sadece bu senenin değil, iki ve üç yıllık ürününü kaybettiğini söyleyebiliriz. Çünkü fırtına sadece ağacın üzerindeki meyveye zarar vermemiş aynı zamanda 55 yaşındaki fıstık ağacını kökünden sökmüş. Bu ağacı iki traktör bile sökemez" değerlendirmesinde bulundu.

Nizip'te fıstığın yanı sıra arpabuğday, mercimek de zarar gördü

Çolak, "Nizip ilçemizde ise; Teketaş köyünü ziyaret ettik. Çiftçilerimiz genel başkanımızı

heyecanla beklediğini gördük. Çünkü yaramıza merhem veya çare olabilir mi, sesimizi Cumhurbaşkanımıza ve Tarım ve Orman Bakanımıza iletir mi düşüncesi vardı. Nizip'te fıstığın yanı sıra arpa, buğday, mercimek gibi ürünler zarar görmüş. Sahayı incelediğimiz dolunun izlerine şahitlik ettik. Genel başkanımız çiftçilerimizin tüm sorunlarını dinledi, raporlarını aldı ama yaşanan afete çok üzüldü. Bizzat Cumhurbaşkanı ile Tarım ve Orman Bakanı ile görüşeceğini dile getirdi. Her zaman çiftçinin yanın olduğu için genel başkanımıza teşekkür ediyoruz" ifadelerini yer verdi. Haber Merkezi



Kutsallarımıza yapılan saldırılar kabul edilemez

Alevi toplumu asimilasyon ve saldırılarla yok etmeye çalışıyorlar

Alevi toplumun asimile edilmeye çalışıldığını kaydeden Erkek, "Kötü zihniyet katliamlarla, baskılarla yok edemediği Alevi toplumu asimilasyon ve saldırılarla yok etmeye çalışıyorlar. Öyle yağma yok, iki elimiz onların yakasında olacak. Yapılan tüm bu saldırıların ve müdahalelerin hesabını mutlaka bu halka verecekler. Düzgün Baba ve Elif Ana Alevi toplumunun kutsallarındır. Bu saldırıları şiddetler kınıyoruz" şeklinde konuştu.

Erkek, "Elif Ana'ya saldırın canının onlarca sabikasının olduğu daha öncede Alevi kutsallarına ve Cemevine saldırıda bulunduğu söyleniyor. Hal böyle iken bu canı elini kolunu sallayarak doluyor. Cumhuriyet Savcılarına suç duyurusunda bulunuyorum: saldırganlar hakkında çok yönlü soruşturma yapılarak, en ağır cezayı almaları sağlanmalı" çağrısında bulundu.

"Buradan hareketle Alevilerin neden Anayasal güvence istedikleri de ortaya çıkmış bulunuyor" diyen Erkek, "Aleviler eşit vatandaşlık temelinde talep ettikleri hakları verilmediği müddetçe bu ve buna benzer saldırılarla karşı karşıya gelmemiz kaçınılmaz olacak. Aleviler katlediliyor, saldırıya uğruyor, kamu kurumlarına alınmıyor, mülakatlarda eleniyor" ifadelerini kullandı.

Devleti yöneten siyasi iktidarhiç duymuyor ve görmüyor

Erkek, "Alevi kurumları, Alevi ziyaretgahları ve kutsalları saldırıya uğruyor, ama devleti yöneten siyasi iktidar hiç duymuyor ve görmüyor. Bu tür saldırılar geçtikçe çoğalıyor. Sesleniyoruz; bir an önce bu saldırılara neden olan ayrımcı ötekileştirici çabalarından vazgeçilsin. Alevi toplumu bu ülkenin asli unsurları ve bu ülkeyi kendi canlarından daha çok seven bir toplum" açıklamasını yaptı. Haber Merkezi

Gaziantep Üniversitesi Bahar Şenlikleri başladı



Gaziantep Üniversitesi Bahar Şenlikleri, Sağlık Kültür ve Spor Daire Başkanlığı koordinasyonunda düzenlenen kortej yürüyüşüyle başladı.

Çok sayıda öğrencinin katıldığı yürüyüş, kampüs içerisinde gerçekleştirilen turun ardından GAÜN 15 Temmuz Meydanı'nda sona erdi.

Program kapsamında etkinlik

alanında açılan stantlar ziyaret edildi.

18-22 Mayıs tarihleri arasında gerçekleştirilecek Bahar Şenlikleri kapsamında öğrenciler için spor, sanat ve müzik etkinliklerinden oluşan programlar düzenlenecek. Şenlikler, başta Etkinlik Meydanı olmak üzere kampüsün farklı noktalarında gerçekleştirilecek.

Öğrencilerin yüzde 53,6'sı şiddete maruz kaldı



"Mesleki eğitim" adı altında çocuk işçiliği

Raporda, MESEM kapsamındaki çocukların haftada yalnızca bir gün okulda teorik eğitim aldığı, en az dört gün ise işletmelerde çalıştığı hatırlatıldı. Eğitim-İş, MESEM'in "mesleki eğitim" adı altında çocukların sanayi, atölye, fabrika, merdiven altı üretim tesisleri ve şantiyelerde çalıştırıldığı bir modele döndüğünü belirtti.

Kamu kaynakları özel sektöre aktarılıyor

Raporun öne çıkardığı başlıklardan biri de MESEM'in finansman yapısı oldu. Raporda, MESEM'li öğrencilerin ücretlerinin İşsizlik Fonu'ndan karşılandığı, bunun kamu kaynaklarının özel sektöre transferi anlamına geldiği ifade edildi. Raporda ayrıca MESEM aracılığıyla İşsizlik Fonu'ndan özel sektöre aktarılan tutarın 7,1 milyar TL'yi aştığı iddiasına yer verildi.

Raporda, Diyalitik Araştırmalar Enstitüsü'nün bulgularına da yer verildi. Buna göre, MESEM öğrencilerinin yüzde 53,6'sı işyerinde fiziksel veya psikolojik şiddete maruz kaldı. Raporda, bu şiddetin fiziksel şiddetle sınırlı olmadığı, sürekli eleştirilme, aşağılanma, dışlanma ve tehdit edilme gibi psikolojik şiddet biçimlerini de kapsadığı belirtildi.

MESEM'lerde 18 can kaybı

Raporda, Milli Eğitim Bakanlığı'nın 14 Nisan 2026

tarihli açıklamasına göre MESEM'lerde 10'u ölümlü 2 bin 608 iş kazası gerçekleştiği aktarıldı. Raporda ayrıca, İŞİG Meclisi verilerine göre Eylül 2023'ten bu yana MESEM'lerde toplam 18 can kaybı yaşandığı belirtildi.

Raporun önerileri

Eğitim-İş raporunda, çözümün çocukları işyerlerine yönlendirmede değil, "eğitimi ve okulu çocuklar için anlamlı hale getirmeye" aranması gerektiği belirtildi.

Raporda sıralanan öneriler şöyle: Eğitim sisteminde karşılaşılan sorunlar, öğrencilerin bireysel sorunları olarak görülmemeli; çözümler sistemli bir bakış açısıyla üretilmeli. Zorunlu eğitim çağındaki çocukların eğitimden kopuşunu önlemek temel öncelik olmalı. Kapsayıcı, eşitlikçi, öğrencinin iyi oluşunu merkeze alan; okul aidiyetini güçlendiren ve olumlu okul iklimini destekleyen politikalar geliştirilmeli. Devamsızlık ve okul terkinin nedenleri, öğrencilerin görüşleri de dahil edilerek çok paydaşlı ve bütüncül biçimde analiz edilmeli. Akademik desteğe ihtiyaç duyan öğrenciler için destek mekanizmaları sağlanmalı. Okul terki riski taşıyan öğrencileri erken aşamada tespit edecek erken uyarı ve izleme sistemleri güçlendirilmeli. Tüm öğrenciler için ücretsiz ve sağlıklı okullar yemeği sağlanmalı; okullara erişim güvenli hale getirilmeli. Bianet

Türkiye'de cezaevi doluluk oranı yüzde 131'e ulaştı

Avrupa Konseyi adına Lozan Üniversitesi tarafından yapılan bir araştırma, Konsey üyeleri Türkiye ile Fransa'nın cezaevleri en kalabalık olan ülkeler olduğunu ortaya koydu.

2025 yılının başına ait verilere göre, her iki ülkede cezaevlerindeki doluluk oranı yüzde 131. Ancak Fransız yetkililer, o tarihten bugüne ülkede durumun daha da kötüye gittiğini ve Nisan 2026 itibarıyla cezaevlerindeki doluluk oranının yüzde 139,1'e yükseldiğini bildiriyor.

Araştırma için verilerini Lozan Üniversitesi ile paylaştan 51 cezaevi idaresinden 14'ünde mahkûm sayısının, mevcut kapasitenin üstünde olduğu belirtildi. Buna göre Fransa ve Türkiye'nin ardından üçüncü sırada Hırvatistan (her 100 kişilik kapasiteye 123 mahkûm), ardından İtalya (121), Malta (118), Kıbrıs Cumhuriyeti (117), Macaristan (115), Belçika (114) ve İrlanda (112) geliyor.

Cezaevlerinde doluluk oranı en düşük ülkeler ise Ukrayna (50), İspanya (77) ve Almanya (80) olarak sıralanıyor.

En çok hapis cezası Türkiye'de

Avrupa Konseyi'ne üye 46 ülke içinde en fazla hapis cezası uygulayan ülke de 100 bin kişiye 458 mahkûm ile Türkiye oldu.

İkinci sıradaki Azerbaycan'da bu sayı 271, üçüncü sıradaki Moldova'da ise 245 olarak belirlendi.

Ocak 2024 ile Ocak 2025 arasında geçen bir yıllık sürede mahkûmların en fazla artış gösterdiği ülke de yüzde 29 ile Türkiye oldu. Türkiye'yi bu alanda yüzde 22'lik artışla Karadağ ve yüzde 20'lik artışla Lüksemburg takip etti.

Aynı süre zarfında mahkûm sayısının en çok azaldığı ülke ise yüzde 18'lik düşüş ile Ukrayna olarak kaydedildi. Ukrayna'yı da yüzde 16 ile Slovakya ve yüzde 11 ile Gürcistan izledi.

31 Ocak 2025 itibarıyla, araştırma kapsamındaki Avrupa Konseyi üyesi tüm ülkelerde toplam 1,1 milyon üzerinde mahkûm bulunuyor. Bu, bir önceki yıla göre yüzde 8,5'lik bir artış anlamına geliyor.

Rapora göre, kadın mahkûmların oranı da Ocak 2024 ile Ocak 2025 arasında yüzde 4,8'den yüzde 5,2'ye yükselmiş durumda.t24

Personel yetersizliği hemşirelerin iş yükünü artırıyor



Hemşireler sağlıkta şiddetin en görünür mağdurlarından biri

"Uzayan nöbetler, kesintisiz mesailer ve yoğun iş yükü ile tükenmişliğe sürükleniyor" diyen Dağdemir, "Hemşireler, sağlık hizmetinin merkezinde olmalarına rağmen karar mekanizmalarından sistematik olarak dışlanıyorlar. Mesleki sorumlulukları sürekli artarken ekonomik hakları geriletiliyor. Sağlıkta şiddetin en görünür mağdurlarından biri haline geldi. Liyakatten uzak yönetim anlayışı nedeniyle mesleki saygınlıkları zedeleniyor" açıklamasında bulundu.

Hemşireyi görmezden gelen hiçbir sağlık sistemi sürdürülebilir değil

Hemşireler, yalnızca hastalara bakım vermekle kalmadığını aynı zamanda eksik personelin, kötü planlamanın ve yanlış sağlık politikalarının yarattığı yükü de taşımak zorunda bırakıldığını dikkat çeken Dağdemir, "Bizler biliyoruz ki; hemşireyi görmezden gelen hiçbir sağlık sistemi sürdürülebilir değil. Bu nedenle bugün nereden açığa söylüyoruz; hemşireliği yardımcı bir meslek olarak değersizleştiren, hemşirelerin emeğini görünmez kılan, mesleki haklarını yok sayan ve sağlık sistemini yalnızca performans ve maliyet hesapları üzerinden yöneten anlayışı kabul etmiyoruz" ifadelerini kullandı.

Sağlıkta şiddete karşı etkili ve caydırıcı politikalar uygulanmalı

Hemşire başına düşen hasta sayısını düşürecek yeterli ve güvenceli istihdamın sağlanması çağrısında bulunan Dağdemir, "İnsanca

yaşayacak, emekliliğe yansınacak ücret ve adil ekonomik haklar sağlanmalı. 24 saat kesintisiz sağlık hizmeti veren hemşireler için insani nöbet düzeni ve ücret sistemi oluşturulmalı. Sağlıkta şiddete karşı etkili ve caydırıcı politikalar uygulanmalı" değerlendirmesini yaptı.

Nitelikli ve güvenli bir sağlık sistemi için mücadele ediyoruz

Hemşirelerin sağlık politikalarının belirlenmesinde karar süreçlerinin asli aktör olması gerektiğini aktaran Başkan Dağdemir, "Hemşirelik Kanunu ve Yönetmeliğine uyulmalı, mesleki gelişim, uzmanlaşma ve bilimsel üretim gerçek anlamda desteklenmeli. Unutulmamalıdır ki; hemşirelerin tükenmesi sağlık sisteminin çökmesi. Bizler yalnızca daha iyi çalışma koşulları değil, nitelikli ve güvenli bir sağlık sistemi için mücadele ediyoruz" diye konuştu.

Hemşireler güçlü olursa sağlık sistemi güçlü olur

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası Gaziantep Şube Başkanı Serpil Dağdemir, konuşmasını şu cümlelerle bitirdi: "Sağlık sistemini ayakta tutan, hastaların emeğini görünmez kılan, mesleki haklarını yok sayan ve sağlık sistemini yalnızca performans ve maliyet hesapları üzerinden yöneten anlayışı kabul etmiyoruz" ifadelerini kullandı.

Sağlıkta şiddete karşı etkili ve caydırıcı politikalar uygulanmalı

Hemşire başına düşen hasta sayısını düşürecek yeterli ve güvenceli istihdamın sağlanması çağrısında bulunan Dağdemir, "İnsanca

yaşayacak, emekliliğe yansınacak ücret ve adil ekonomik haklar sağlanmalı. 24 saat kesintisiz sağlık hizmeti veren hemşireler için insani nöbet düzeni ve ücret sistemi oluşturulmalı. Sağlıkta şiddete karşı etkili ve caydırıcı politikalar uygulanmalı" değerlendirmesini yaptı.